Wytrzymalos¢ materiatow I
Studia stacjonarne/niestacjonarne, I stopiefi
Zadania do ¢wiczen nr 7 — Scinanie techniczne

Zadanie 1
Tulejka jest obciazona sila P = 40 kN— w taki sposéb, ktéry przedstawiony zostal na ponizszym rysunku.

Dobra¢ wymiary elementu - przyjmujac, Ze k—=120MPa, k=80MPa, ks~200MPa
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Zadanie 2
Obliczy¢, jaka najwieksza sita P mozZna obciazyc potaczenie sworzniowe pokazane na rysunku
Naprezenia dopuszczalne dla sworznia i plaskownikow wynosza k. = 120 MPa, £ = 80 MPa, k; = 200 MPa.
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Zadanie 3

W polgczeniu sworzniowym, przedstawionym na rysunku polgczenie jest zrealizowane za pomocg sworznia o
§rednicy d=14 mm, wiedzac ze sworzefi wykonany ze stali St5, obliczy¢ jakg maksymalng sila mozna obcigzy¢

polaczenie.
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Zadanie 4
Jaka site P moze bezpiecznie przenosi¢ polaczenie przedstawione na rysunku,jezeli k- = 120 MPa, za$ &, = 70 MPa.

Wymiary potaczenia sg podane w centymetrach.
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